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Dl. general Averescu care are la 
activul d-sale acel neuitat și neno
rocit bilanț, al guvernării din anii 
1920 ! 921 a resimțit necesitatea 
imperioasă de a preveni majorită
țile parlamentare asupra atitudinei 
pe care aceștia trebuie s’o aibă— 
in serviciul patriei.

De aceea primul ministru, convo- 
cându-și aceste majorități, li-a dat 
o serie de sfaturi și povețe cu pri
vire la modul cum mandatarii d-lui 
Qoga trebuie să se comporte în 
parlament—, ca unul care prevede 
discuțiile ce se vor face în aceas
tă sesiune extraordinară, consacra
tă validării tuturor... ilegalităților 
din alegeri.

Dar în afară de aceasta, primul 
ministru, cu trista experiență a pri
mei sale guvernări, a mai atras a- 
tențiunea majorităților parlamenta
re apelând la ele ca să nu trans
forme Parlamentul într’o „Bursă , 
de afaceri“.
Atât de mult comptează șeful j 

i guvernului pe mandatarii partidului j 
[ sporului, încât din primul moment 
! zăcut acest apel, ca autoritatea | 
l/arlamentului și prestigiul ce-1 a- ; 
fduce mandatul alegătorilor, să nu 
fie gvav atinse de asemenea tra
ficuri cari ar putea transforma fo
ri// țării într’o „bursă de afaceri“. 1

Expresiunea e înt’adevăr drasti
că și ea ar fi putut jigni profund 
pe aleșii d-lui Oct. Goga.

Dar nici aceștia nu sunt atât de 
naivi ca să se lese impresionați de 
o simplă scăpare retorică a șefului 
guvernului, care a vorbit în felul

DESCOMPUNEREA ORGANIZAȚIEI AVERESCANE 
DIN IAȘI

— I). Goga susține acțiunea d-lui Pogonat. —

Relatările noastre absolut exac
te asupra celor ce s’au petrecut 

li clubul averescan din localitate 
li ziua în care s’a ratificat deca
pitarea d-lui Pogonat și alegerea ' 
r d-lui I. Petrovici ca șef în locul 
' celui dintâi, au fost comentate cu 
interes de chiar guvernamentalii 
ieșeni.

Rolul principal întru îndeplini
rea acestui act l’au avut (în afa
ră de d. Petrovici) d-nii Axinte, 
Cerbu, Omer Popovici, C. Sion 
cari de mult preparau această lo
vitură.

Primul atac îndreptat împotriva 
d-lui Pogonat a avut loc cu pri
lejul alegerei comunale din Tg.- ; 
Frumos unde prefectul de județ 
a lucrat pe față în contra d-iui 
lonescu, candidatul susținut de d. 
Pogonat, pentru a-1 alege pe d. 
Tessaro.

De atunci au avut loc perma
nente fricțiuni între d. Pogonat ; 
și adversarii sei din club, fricțiu- ț 
ni care au dus la debarcarea sa I 
din șefie.

Dar nici d. Pogonat nu a ra- | 
mas impasibil.

Având în jurul său pe toți a- | 
ceia pe cari i-a plasat împotriva - 
voinții celor neplasați, d-nul Po- ; 
gonat s’a înțeles cu aceștia și a j 
plecat la București, la deschide- ] 
rea Parlamentului.

In loc de a se mai duce la ge
neral, d. Pogonat s’a dus la d. 
Oct. Goga căruia i-a comunicat, j 
cele petrecute la lași, arătând că i

și ’n termenii aceștia mai mult în 
formă.

Căci în fond primul ministru nu 
este atât de intolerant în materie 
de... bursă! Guvernul d-lui Avere
scu a dat dovadă în această privin
ță, și cu prilejul împrumutului con
tractat în Italia, când subsecretarul 
de stat de la finanțe a plecat în
soțit de o adevărată misiune de 
specialiști, intermediari și oameni 
de afaceri.

Reintroducerea discretă a per
miselor, aprobările pentru jocu- | 
rile de noroc în stațiunele bal- . 
neare, autorizațiile de loterii, sunt : 
mici afaceri de altă natură, efectu- j 
te deocamdată dincolo de culoare- i 
le Parlamentului.

Le amintim pentru a arăta că 
guvernul d-lui Averescu nu este ' 
atât de puritan, de autoritar și de 
intolerant cum a vrut să apară pri
mul ministru în fața majorităților 
parlamentare, când a vorbit de 
„clientela politică“ și de „bursa de 
afaceri“.

Iar dacă minunea aceasta se va 
întâmpla și majoritatea va cores
punde dorinței exprimate de pri
mul ministru, vom fi cei dintâi cari 
îi vom recunoaște înalta autoritate 
și marele prestigiu pe care le va 
avea dacă „bursa de afaceri“ nu 
va funcționa nu numai în Parla
ment, dar nici pe lângă toate de
partamentele și pe lângă toate au
toritățile centrale.

Până atuncea păstrăm și noi re
zerva exprimată de șeful guvernu- i 
lui în ce privește: „majoritatea“ și ! 
„afacerile“.

organizația locală e menită a dis’ 
părea complect întrucât d. I. Pe
trovici este omul «care plutește 
în nori și care nu are contract 
nici măcar cu membrii clubului» ;

D. Pogonat a expus d-lui Goga 
toată situația de la Iași arătân- 
du-i că d. I. Petrovici și amicii 
sei nu sunt cunoscuți în județ și 
atrăgându-i atenția că dacă astăzi 
la guvern, lucrurile nu se pot des- 
tinge în realitatea lor, mâne, în 
opoziție, organizația averescană 
din lași va pierde ori-ce teren și 
nu va mai avea nici un acces 
Ia sate.

Aceste chestiuni au fost discu
tate și Ia Cameră, în prezența al
tor deputați.

Se afirmă cu certitudine de că
tre pogonatiști că după cele ce 
li s’au transmis din București, d. 
Oct. Goga s’a declarat partizanul 
d-lui Pogonat în sensul ca ace
sta din urină să-și facă o organi
zație aparte care la momentul o- ț 
portun, să-l readucă la șefie.

Cazul special al d-lui Pogonat j 
învederează și mai multraporturiie 
dintre d-nii Goga și Petrovici— j 
și nu va trece multă vreme ca 
lupta între cele două tabere să i 
înceapă fățiș.

— Din cauza unei sfezi cu mama sa, 
d-ra Sanda Zotta domiciliată în str. Gâr
lei No. 15, s’a otrăvit, înghițhid o pasti
lă de sublimat.

Ea a fost transportată în stare gravă, 
cu salvarea la Sft. Spiridon.

„Independență“ și
„obiectivitate...

Ziarul «Lumea» ne ia de sus. Nu ne 
poate supăra nici tonul ironic al no
tiței pe care ne-o servește, nici măcar 
răutatea ce se degajează din cele 
câteva rânduri ale apreciatului nostru 
confrate.

Suntem însă datori să recunoaștem că 
direcițunea celei mai răspândite și mai 
independente gazete ieșene, deși depune 
sforțări considerabile pentru așipăstra 
echilibrul necesar—de o bucată devre
me a alunecat prea mult pe panta 
părtinirei averescane ca să nu spunem 
că a devenit chiar monitorul oficial 
al actualului guvern în localitate.

Atunci când zilnic șe descopăr ca
pacități politice în gruparea d-lui Ion 
Petrovici, când termenii hiperbolici în 
care se vorbește despre dl. Petrea —cel 
mai mare și mai impresionant vorbi
tor al partidului de la Iași—despre d. 
Ion Axinte, om de talent și de abili
tate, despre d. P. Pogonat care stoar
ce lacrimi când perorează și despre 
atâția alții, nu sunt întrebzvințați nici 
chiar de cei direct interesați—se va 
concede că, fără să ne erijăm în pe
dagogi, avem dreptul, din când în 
când, să nu fim atât de entuziasmați 
de atitudinea confratelui nostru.

Ce putem spune despre obiectivitatea 
ziarului «Lumea», atunci când, prin 
coloanele ei, până și d-nii Căpriță și 
Mihăilescu a fost proclamați oameni 
politici de o »potența covârșitoare» în 
actualul parlament ?

Sau voiește direcțiunea apreciatului 
nostru confrate să nu relevăm, cu oa
recare surprindere, apologia cotidiană 
pe care o face d-lui I. Petrovici, că
ruia, în ultimul timp, nici mai mult 
nici mai puțin, i s’a găsit un nou nu
me, acela a lui Spiru Haret ?

Atâtea laude și atâta risipă de elo
gii—suntem siguri că-l jenează și pe 
dl. I. Petrovici.

Dacă nu am cunoaște persoanele 
care alcătuiesc partidul poporului din 
localitate și dacă ar trebui să ne for
măm părerile despre dânșii după ce- 
iace se scrie în «Lumea»—am ajunge, 
negreșit, la convingerea că, după mai 
mult de jumătate de veac de viață po
litică, lașul—vechea capitală a Mol
dovei—nu a numărat niciodată ca as
tăzi atâtea talente, atâția oratori, atâ
ția parlamentari de o potența covâr
șitoare, atâția barbați de stat abili și 
pricepuți etc. etc., -pe care îi găsim, 
din bielșug, în clubul unde domină 
chipiul generalului Averescu și inteli
gența specifică a multiplelor valori 
consacrate de independența și obiecti
vitatea confratelui nostru.....

Numai insistăm, pentrucă nu voim 
să intrăm în discuții contradictorii cu 
nimeni dintre acei pe care îi prețuim.

Ne-ar părea chiar rău, dacă ar tre
bui să mai continuăm în această di
recție.

Eeouri
Ciclul viitor al conferințelor organizate 

de «Institutul social român» din Bucureș
ti vor avea ca obiectiv «Politica Comu
nală, rurală și județiană».

*

In toamnă se va deschide la Petrograd 
o expoziție budistă, care va fi prima de 
acest fel din întreaga lume. Din comite
tul de organizare fac parte Academia de 
știință și principalele instituții științifice 
și muzee din Rusia. La expoziție se vor 
putea vedea diferite colecțiuni budiste, 
adunate de muzeele rusești și de muzeul 
asiatic al academiei de știință.

*

Marele premiu francez excepțional de 
15.000 franci a fost decernat lui George 
Couteline ; François Mauriac a căpătat 
marele premiu pentru Roman, iar marele 
premiu de literatură a fost decernat lui 
Gilbert Dessoisins.

— Membrii «Cercului Ziariștilor 
profesioniști» din Iași sunt rugați a 
se întruni mâine Marți 29, a. c. la ora 
6 p. m. în localul redacției «Opinia» la 
ordinea zilei fiind urgente chestiuni 
profesionale.

Intre altele și chestiunea permisiilor 
de liberă cirlulație pentru ziariști.

Parastasul de la
Mănăstirea Agapia

In memoria defunctului G. G. Mârzescu
fost Ministru al Justiției

In ziua de 24 Iunie 1926 fiind 
sărbătoarea Nașterei Sfântului Ioan 
Botezătorul a avut loc la sfânta mo- 
năstire Agapia din jud. Neamț un 
parastas în memoria iubitului și mult 
regretatului G. G. Mârzescu, fost 
ministru al Justiției.

După serviciul divin care a fost 
acompaniat de minunatul cor al mai- 
celor, condus cu multă măiestrie de 
monaha Eufrosina Mihăilescu ab
solventă a Conservatorului, într’o 
atmosferă de adâncă pietate dl. Ioan 
B. Cihodaru, conferențiar, a ținut 
un emoționant și înălțător cuvânt al 
cărui cuprins îl redăm în întregime :

I

Cucernică Adunare,

i Astă-zi se împlinesc patruzeci de zile 
de când cel ce a fost Georgel Mârzescu, 
a plecat din această viață săracă și trecă
toare ca și trupui ce-1 purtăm. Da ! A ple
cat ca să nu să mai întoarcă între noi ; 
a plecat cu trupul din mijlocul familiei, 
lumei, prietinilor și ocupațiunilor lui. A 
piecat într’o țară depărtată, în țara făgă
duințelor cerești, a plecat ca să se așeze 
în adevarata și trainica odihnă ce ’și-a 
pregătit-o muncind în viață.

A plecat acolo sus, la casa lui, ca din 
înălțime să ne îmbrățișeze cu privirea lui 
blândă, ce vorbește mai mult de cât ini
ma caldă și îngăduitoare a unei mame.

Bun și plin de o gratitudine fără pe
reche, cu sufletul larg în care încăpeau 

j toate durerile și suferințele celor obijduiți 
Georgel Mârzescu ’și-a croit cărare prin 
sufletul mulțimei în mijlocul căreia a trăit, 
și în așa fel, că devenise ca un far stră
lucitor în noaptea furtunoasă a mărei. Da ! 
și nu se putea altfel ; căci într’un suflet 
în care puterea binelui și a dragostei se 
sălășluește, cum a fost al lui, atare co
mori neprețuite nu stau multă vreme în
chise, ele izbucnesc în afară, și izbucnesc 
cu atât mai puternic și mai curând, cu 
cât terenul ce le păstrează devine mai 
slab. Sufletul și ființa întreagă în astfel 
de împrejurări devin ca un vulcan în pre
ziua erupțiunii.

Așa s’a petrecut cu cel ce l-am numit 
în viață Georgel Mârzescu—inima lui a- 
tinsă de durerea și suferința neamului în
treg, a înțeles din prima zi când a pus 
vintrelele corăbiei lui în valurile furioase 
ale lumei ca să-și ducă călătoria în aceas
tă viață, că nimic nu este a lui, că totul, 
ce deține este al celor mulți, al celor o- 

i bijduiți, al celor ce nu au tată și mamă, 
I ai celor tineri și bătrâni, ca și a celor ce 

mor și nu au o mână și o privire care să 
le mângâe ultimele clipe ale vieței lor tre
cătoare.

— Așa l-am cunoscut, și așa a fost 
cel ce a dispărut.

— Da ! zic dispărut pentru că nu’l a- 
vem cu trupul îutre noi ; nu’l vedem tre- 

: când, nu-i auzim glasul, și’n trupul ce l’a 
purtat nu ne mai poate fi de folos’—Dar 
el trăește.—Da ! trăește—îl simt în inima 
și glasul meu-îl simțim în preajma noas
tră a tuturor chipul lui înconjurat de au
reola blândeței, se strecoară ca o rază 

; caldă prin sufletul nostru a tuturor care 
ne am adunat aci, spre a prăznui memo
ria scumpă a aelui ce a dat totul pentru 
ca să câștige totul.

Da ! el trăește prin tot ceeace a făcut 
și lăsat în urma lui, el trăește in con
știința tuturor celor ce l-au cunoscut și 
iubit, el trăește pretutindeni în tot sufle
tul Românului, și pare că și atmosfera e 
îmbibată cu respirația celui dispărut.

In fața altarului sfânt, venim cu inima 
umilită și înfrântă de durere să prezen
tăm jertfa și prinosul nostru de dragoste 
reprezentat în acest grîu, simbol al în- 
vierei dintre cei morți, către care ne sunt 
îndreptate nădejdile.

í Venim să legăm prin șiragul nostru de 
j lacrămi, durerea noastră cu a tuturor ce- 
t lor mulți, tineri și bătrâni, săraci și bo- 
! gați, de aproape și de departe ; venim 

să îmbrățișăm cu o caldă și neprefăcută 
dragoste, memoria celui ce a știut să 

î dea o haină din două, și să meargă o 
milă mai mult în viața suferințelor și a 
durerilor.

Suflet mare ! O ! suflete ce ai plecat 
dintre noi, aruncă-ți privirea și vezi că nu 
te-am uitat ! O ! nu te-am uitat, ș^’n jert
fa aceasta fără sânge ce o aducem în 
fața altarului, se leagă că ’ntr’un mănun- 
chiu ce nu vestejește, sirnțimintele de a- 
dâncă și pioasă recunoștință a celor mul
ți din toate plaiurile țârei în care tu ai 
trăit.

I O ! dar iartă-ne, iartă-ne, căci poate îți 
tulburăm dulcea și plăcuta ta liniște, dar 
te-am chemat și pomenit în ruga noas
tră, spre a ne aduce aminte, că mai cu
rând sau mai târziu vom veni să te în
tâlnim și să locuim împreună cu tine, a- 
colo în Slava Celui nepătruns.

Iți strigăm dar cu toții la revedere, nu 
vrem în cugetul nostru să nc despărțim 
de tine, avem nădejdea neperitoare că te 
vom vedea ; căci însuși Duhul lui Dum
nezeu prin gura Sfântului Apostol Pavel 
ne zice : „Nu vroim fraților să fiți în ne- 
cunoștință despre cei ce au adormit, ca 
să nu vă întristați ca ceilalți care n’au nă
dejde. Căci dacă credem că lisus a murit 
și a înviat, credem că Dumnezeu vă adu
ce înapoi împreună cu lisus, pe cei ce 
au murit în El. Mângâiați-vă dar unii pc 
alții cu aceste cuvinte.

întăriți acum de această îndemnare ce
rească, să rostim cu toții ca într’un glas 
de rugă, D-zeu să-l erte, și odihnească 
Domnul sufletul lui in lumina celor drepți.

împroprietărirea ofițeri
lor activi și de rezervă
— SOLEMNITATEA DELA COPOU —

Eri dimineață a avut loc cu o deose
bită solemnitate, distribuiiea parcelelor o- 
fițerilor activi și de rezervă, din garni
zoana Iași. Parcelele distribuite împro- 
prietăriților, fac parte din terenul de ia 
Copou, după rondul al doilea.

Au luat parte la această solemnitate 
toți ofițerii din garnizoana Iași, în frunte 
cu d. general Zadic, comandantul corpu
lui 4 de armată, numeroși ofițeri din re
zervă cu familiile lor și reprezentanții tu
turor autorităților civile.

Solemnitatea a început pritiir’un servi
ciu religios, oficiat de Părintele Cicerone 
Iordăchescu, asistat de preoții Iloduroa- 
bă și Pieptu.

După terminarea serviciului religios, Pă
rintele IORDĂCHESCU, luând cuvântul 
arată că vitejii oștirei române sunt răs
plătiți pentru faptele lor. Cere consiliului 
municipal ca să acorde ajutoare celor îm
proprietăriți, ca aceștia să aibă posibili
tatea de a-și construi casele lor.

D. PASCARIU în numele ofițerilor de 
rezervă, aduce mulțumiri autorităților pen
tru actul săvârșit și reamintește unele fap
te glorioase din războiul pentru întregi
rea neamului.

D. GENERAL ZADIC, comandantul 
corpului 4 de armată, în numele tuturor 
ofițerilor, activi și de rezervă, aduce mul
țumiri celor ce au adus ia îndeplinire îm
proprietărirea ofițerilor. Vorbind despre 
soldatul român, d-sa arată că el și-a fă
cut toată datoria către țară. Relevă va
loarea ofițerilor de rezervă cari s’au dis
tins în războiul pentru întregire. Termină 
exprimând credința că, și în viitor, ofițe- 
rimea toată va sta de veghe, pentru a 
sări în ajutorul patriei, caud aceasta le-o 
va cere, țara fiindu-le totdeauna recunos
cătoare.

La urmă a vorbit Primarul orașului.
După termiuarea soieiunitați, azistența 

a vizitat toate parcelele.
*

La ora 1 a avut loc un banchet în sa
loanele Cercului Militar.

In timpul mesei, după propunerea Pă
rintelui Hodoroabă, prin cateva momen
te de pioasă tăcere, asistența a comemo
rat pe eroi căzuți pe câmpiile de luptă.

Apoi, dl. GENERAL ZaDIK, închină 
pentru M. S. Regele, inițiatorul operei 
înfăptuite astăzi. Exprima recunoștință M. 
S. Regelui. închină pentru întreaga Fami
lie Regală și pentru Asociația Ofițerilor 
din rezervă.

DL. COSTIN STURDZA, ofițer din re
zervă, arată necesitatea înființării unei in-
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ternaționale naționaliste a ofițerilor activi 
și de rezervă, ca contrapondere a inter
naționalei comuniste.

Au mai toastat pentru dl. general Za- 
dic și pentru armată d-nii Țintilă, Tuto- 
vanu, N. Petrea, Iancevici, Dan Bădărău 
și alții.

Banchetul s’a terminat la ora 4 p. m..

REP.

l

Informații ț

In chestia permiselor 
ziariștilor pe c. f. r.
Secretariatul «Sindicatului ziariștilor», 

primind o serie de reclamațiuni asupra 
recunoașterei de către organele c. f. r. a 
dispozițiunilor pvivitoare la prelungirea, 
fără termen, a permiselor permanente de 
călătorie, d. Dinu Dumbravă, secretarul 
sindicatului, a adus la cunoștința direcțiu- 
nei generale c. f. r. dificultățile întâmpi
nate de ziariști în exercițiul profesiunei 
lor.

In urma unei întrevederi între d. ingi
ner Cezar Mereuță, subdirector general 
c. f. r., ing. I. Miclescu, subdirector spe
cial în direcțiunea serviciului comercial c.

— In numărul de Miercuri al zia- ’
rutul nostru vom continua să ne ocu- __ _ ___ ,____  ________  ________ ..
păm de năzbâtiile d-'luîGiorge Pascu, f. r. și «secretarul ziariștilor», d. Mereuță 
Intre altele putem anunța că două ar- ~ '■'-■■■ ' '
ticole în legătură cu d-sa intitulează : 
«0 polemică în condica de prezență a 
facultăței» și «Umbrela roșie de la So- 
vata».

— Constantin David din cartierul R- 
M. S. a reclamat poliției, că fiul său mai 
mare în etate de 15 ani a dispărut de a- 
casă, luându-și actele de identitate.

a dat instrucțiuni ca direcțiunea serviciu
lui comercial să emite o circulară, în care 
să se arate că valabilitatea prelungirei, 
până la noui dispozițiuni, priviește toate 
și nu numai carnetele-permise de liberă 
călătorie, emise în 1924.

Se va atrage atențiunea organelor c. f. 
f. asupra penalităților ce ddcurg pentru 
ele din necunoașterea acestor dispozițiuni.

Pentru dl N. Pet eas

Dl. N. Petrea s’a crezut dator,— după cum și era,—să răspundă 
somațiunei ce i-am adresat în chestiunea pretinselor nereguli delà 
primărie.

Dacă-i recunoaștem graba răspunsului, trebuie să adăogăm că 
conținutul acestui răspuns este lipsit de autoritatea și sinceritatea pe 
care trebuia să-l aibă.

Dl. N. Petrea trebuia să răspundă clar dacă are vre-un indiciu 
despre vre-o fraudă,—iar nu că nu i s’a făcut un raport definitiv.

Răspunsul său lasă loc la insinuații, pe cari noi nu sântem dis
puși a le tolera.

Și in al doilea loc arată că dacă au fost indiscreții se 
te să le fi făcut expertul.

Acest răspuns echivoc constituie o altă insinuație.
în aceste condițiuni di. N. Petrea nu poate afirma 

spus în convorbirea publicată că „nu avansează niciodată 
nă ce nu este edificat complect.»

Răspunsul d-lui N. Petrea îl considerăm 
lomnioasă, și-l somăm să vorbească în această 
hotărât.

prea poa-

ceea-ce a 
nimic pâ-

ca o inslunuare ca- 
chestiune deschis și

— Fiindcă d. Arnold Brociner se 
complace în citate și în maxime, îi 
vom aminti cunoscutul proverb : ^sti
lul este omul“.

Drept răspuns la toate acuzațiu- 
nile pe care d. I. Rozenthal i le-a a- 
dus în întâmpinarea adresată pre
ședintelui sfatului negustoresc, dl. 
Brociner a înșirat o serie de înju
rături și trivialități pe cari le-a în
vățat din., autori latini.

Fără a ne amesteca de fapt în 
această polemică, constatăm ca dl. 
Brociner n’a adus nici un argument 
serios ca să se apere de acuzațiunile 
ce i se impută și pentru care va fi 
judecat de cătră comisiunea discipli
nară a Sfatului, în ziua de 4 Iulie 
a, c.

— Un grup de intelectuali, a 
luat inițiativa de a sărbători pe co
legul nostru de presă d. Max Cau- 
man-Dan, care împlinește 30 ani 
de activitate ziaristică neîntreruptă 
în ziaristica ieșană.

Forma, data și locul, vor fi cu
noscute ulterior.

— Pâinea.—Pâinea albă se vin
de la Chișinău (unde recolta anul 
trecut a fost atât de redusă) cu 12 
lei Kgr.

La lași a trebuit ca morarii sin
guri să propue reducerea pâinei de 
la 15 lei la 14 lei—căci primăria 
habar n’are că grâul s’a eftenit și 
că pâinea se poate vinde cu 12 
lei Kgr.
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— Mâine 28 a. c. find sărbătoarea 
Sf. Petru și Pavel, ziarul nostru nu 
va apare.

Numărul viitor al „Mișcării“ va 
apare Miercuri 30 a. c..

— Mâine se va face o chetăpen- 
tru Societatea «Principele Mircea» 
din lași. Având în vedere scopul 
societății, indemnnm pe ieșeni să-și 
dec obolul și cât mai larg.

— Mâine Marți 29 Iunie (Sf. Petru 
și Pavel) orele 4 p. m. va avea loc 
în localul școlii de fete No. 9, ALEX. 
LAMBRIOR serbarea împărțirii premi
ilor. Onor Autorități, părinții elevelor 
■și toate persoanele care se interesează 
de bunul mers al șotii sunt rugate 
să binevoiască a lua parte.

Cu această ocaziune se va putea vi
zita și expoziția de lucru, de mână se 
pot cumpăra lucruri frumoase cu pre
țuri avantajoase.

— A fost numit oficiant sanitar la spi
talul din Sculeni d. Chelărescu Neculae.

La Cetireni se află vacant postul de a- 
gent sanitar.

Serbarea de la grădina 
de copii „Print Mircea**

La grădina de copii a societății «Prin
cipele Mircea» de sub preșidenția d-nei 
Amalia C. Torna a avut loc săptămâna 
trecuta serbarea de fine de an.

Au luat parte în afară de doamna pre- 
zidentă, doamnele Corina Frătiță, Dea 
Bogonos, Florica lorga, Giselle Wein- 
rauch, Ștefania Gheorghiu, Zoe Constan- 
tiniu, Pia Gheorghiu, corpul profeso
ral al școlii, și numeroși părinți.

După o frumoasă producție' școlară, 
una din elevele școalei a rostit o cuvân
tare exprimând mulțumiri și recunoștință 
doamnei Amalia ! orna și doamnelor din 
comitet pentru interesul ce poartă școlii 
și elevelor.

D-na Torna, căreia i s’a oferit flori de 
cătră eleve, a exprimat personal și în nu
mele comitetului muițumiri d-rei Pădu- 
reanu, conducătoarea gradinei pentru mo
dul cum conduce școala, care este exem
plară. De asemenea a exprimat mulțumiri 
autorităților și tuturor acelora cari dau 
concurs acestei opere de azistență cul
turală.

— Atragem din nou atenția edililor și 
a d-lui primar N. Petrea asupra faptului 
că mai pe str. Carol nu-i în cele trei a- 
lee ale Copoului, nu se afiă o bancă mă
car, ca^ieșenii cari se refugiază în timpul 
verei în această parte a orașului să se 
poată repaosa.

De când există primărie la Iași, aceste 
bănci erau așezate în acest scop,—dar 
de când lașul are pacostea comunală de 
azi, suntem siguri că intervențiunele noas
tre vor fi zadarnice—edilii având alte 
preocupări....

— Se aduce ia cunoștința amatorilor, 
că Epitropia Generală a Casei Sft. Spi- 
ridon având trebuință de 250 perechi col- 
țuni de bumbao diferite mărimi pentru 
orfanii Casei de la Orfelinatul Popricani, 
sunt invitați a se prezenta la Epitropie 
cu oferte închise anexând și mustre, cu
noscând că și Epitropia are mustrele sale. 
Permin de livrare cât se poate de scurt.

— D. Xenofon Eradide șeful 
sectorului politic Bivolari a fost 
telegrafic înștiințat că în ziua de 
26 Iunie a. c. a încetat din viață 
Michel Solomon mare comerciant 
din județul Iași, un membru de
votat și statornic al partidului na
țional liberal.

Ceremonia înmormântărei a a- 
vut loc ieri la Bivolari, în prezen
ța unei mari ăzistențe.

D. Eraclide a ^exprimat familiei 
condoleanțe în numele personal si 
al organizației liberale din Iași.

— Aducem la cunoștința celor în drept 
că ar trebui activate măsurile pentru re
pararea conductei de apă, spartă în str. 
Eternitate, fiindcă prin glodul provocat 
se împiedică circulația.

— Banda lui Const. Cerkez, 
a ținut ieri o nouă întrunire la 
„Liric“.

Spre cinstea comercianților, cari 
reprezintă în] autoritate comerțul 
ieșan, nici unul n’a luat parte la 
această întrunire în care oratorii 
ca falitul Moscovici, crâsmarul 
Vineș a oficiat prohodul lui C. 
Cerkez.

însuși agenții acestuia văzând 
pustiul din sală, au șters’o pe ne
simțite, lăsându-1 caraghios pe au
torul acestei proectate întruniri, 

i oată acțiunea acestei bande va 
fi lămurită în chip oficial în șe
dința plenară a membrilor came
rei de comerț, ce va avea loc în 
ziua de 1 Iulie.

— In numărul de Mercuri al zia
rului nostru vom publica un arti
col asupra împrejurărilor în care a 
fost destituit substituitul de procu
ror Vasile Melinte delà Huși.

Ilegalitatea și abuzul acestei des
tituiri nu poate fi întrecută nici 
chiar de caracterul provocator pe 
care-l are destituirea procurorului 
Agapi, de care ne-am ocupat, în mai 
multe rânduri în coloanele ..Mis- 
cărei“.

Anchetatorul acestui caz a fost 
desigur, tot d. Al. Coroi, procurorul 
general de Iași.

— D- Arnold Brociner a încetat de 
a mai avea vre-o legătură cu orga
nizația partidului liberal.

Actele sale din ultimul timp și a- 
titudinea permanent contrară intere
selor și directivelor noastre, I’au ex
clus ele însăși din această organiza
ție, pe care, din anumite calcule, ți
nea s’o angajeze în acțiunea ce-o în
treprinde alăturea de d. C. Cerkez, 
al cărui agent provocator este.

— In secțiile Senatului după de
mersurile d-lui M. Negruți, d, llie 
Mendelsohn a fost invalidat.

Motivul învalidărei e că numele 
d-lui Mendelsohn nu figurează și în 
actul de naștere.

De notat că d. Negruți este nu
mitul d-lui C. Cerkez, căpitanul și 
decăzutul candidat averescan din 
Iași.

— Sâmbătă a avut loc la Iași, o întru
nire a medicilor primari de județe și co
mune, din cuprinsul inspectoratului sani
tar Iași. Cu acest prilej a fost ales ca 
secretar ai «Cercului de studii sanitare» 
secția lași, d. dr. Vasiliu, medicul primar 
al județului.

— Numitul C. Pescaru fiind turmentat 
de băutură a acostat pe un prietenal său 
anume Polac Strul, pe care fără nici un 
motiv l’a bătut grav.

Agresori a fost arestat.
— Direcțiunea Liceului «Națienal* 

Iași aduce la cunoștința părinților, ele
vilor, precum și tuturor persoanelor ce 
se interesează de bunul mers al aces
tei instituții' că mâine Marți 29 iunie 
a. c. orele 10.30 dimineața va avea loc 
solemnitatea distribuirei premilor în, 
localul școalei. La această solemnitate 
va lua parte și promoția 1885, înfrunte 
cu d. General I. Popovici, ^inspector 
general de armată.

— Camera de Comerț și Industrie din 
Iași a cerut Ministerului ca să aprobe 
majorarea taxei de 0,20 bani ce se per
cepe în oboarele de cereale și târgurile 
de vite pentru a face față cheltuelelor ne
cesitate cu întreținerea oboarelor.

Ministerul nu a aprobat majorarea a- 
cestor taxe, dar pentru preîntâmpinarea 
cheltueliior, cere a se alcătui un tarif de 
taxe, luînd și aviznl Uniunei, care apoi să 
fie supus aprobărei Ministerului.

— La serbarea de ține an a liceu
lui Național ce va avea loc mâine 
Marți ora 20 jum. dimineața va par
ticipa și absolvenții din promoția 1387.

Serbarea va ți participată de d-nii 
General 1. Popovici și d. dr. Gheor- 
ghian.

Cu acest prilej d' profesor Xenofon 
Ghiorghiu va ține o discuție «despre 
copii.

— D. profesor universitar Ilie Minea a 
fost rugat telegrafic de Ministerul Instru
cției publice sa primească a prezida co
misiunea examenului de bacalaureat delà 
Focșani. D-sa a plecai azi dimineață ia 
Focșani.

— Aneta Tuțoreanu domiciliată în str. 
Stejar No. 6 a fost lovită grav și tăiată 
la cap cu o secure, în urma unei certe, 
de sora sa. Rănita a fost transportată 
spre pansare la Spit. Evreesc.
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Cu ocazia examenelor de ad- 
imiere în clasa V-a liceală și Ba
calaureat se recomandă elevilor cele 
4 volume din Culegerile de Planuri 
și Compoziții ale d-lui profesor G 
Nica. De vânzare la toate librăriile 
din Iași.
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ULTIMA ORA
LUCRĂRILE PARLAMENTULUI

LA SENAT
București.—Ieri dimineața Parlamentul a ținut ședințe.
La Senat, senatorii nefiind în număr, au trecut în secțiuni.

VALIDĂRILE LA CAMERA
ka .C?™era’ Ședința publică au început validările, 

povid în nLi™ L v °UCa în nume,e Partidului liberal, M. Po- 
stinè au eefh Si i°P°r* 161 Un,te și A> C’ Cuza di" Partea Ligei Cre- 
eztraordinare‘pe^r^cute* în^aleg^rL Pr0^eS^ea2^ ” sa“d»" 

datii^XT di*erite.c.asuri,în care au fost arestați până și candi- 
falsurile cornii i PT',6. 3 violenarea alegătorilor, la abuzurile și 
proclamarea albior Ur"e ” fal’ifificar« rezultatelor pentru

*
l,rmă au fost validată alegerea din Tulcea Aro-p<? Tntnva 

Cluj, Caraș-Severta, Dorohoi. Vaslui,’ oLc-Somlș £ 
toșani, Mureș, Maramureș, Salaj Iași și Storojnieț. Ș’

AU tost respinse contestațiile d-lui Cita Davila la alegerea din 

președinteîedat alegerea din Brașov amânând a se stabili în

Astăzi ședință publică.

Satu

urmă

Perelinaj la mormântul lui Eminescu 
nescuT^earrl1^1l0C Perelinaîul la mormântul lui M. 
nescu, ia cate a luat parte mu de 
din Capitală.

Părintele MIRON, 
membrii a clerului, 
poet P(inntele LUPA$ în numele guvernului a omagiat memoria marelui

Dl. GOLDIȘ a vorbit în numele societății «Astra».
Mei'S”èminS01 ” ridicam

S’a depus numesoase jerbe de ,

întrevederea delà Ca
meră

Intre d-nii Goga și Pogonul

Buc.- Eri dimineață, la Came
ra, dl. Pogonat a avut o lungă 
convorbire cu d. Oct. Goga, că
ruia i-a expus situația de la Iași.

Dl. Goga va înlesni d-lui Po- 
gonat apariția unui ziar.

Emi- 
oameni și toate societățile culturale 

a vficiat serviciul divin, azistat de numeroși

flori.

o

Funcționarii comerciali 
și alcoolismul

Buc. La „Dacia“ a avut loc eri, 
întrunire publică convocată de

funcționarii comerciali, pentru com
baterea alcoolismului.

Intre alții a vorbit și d. doctor 
Banu secretar general’ al ministe
rului sănătății publice.

S’a votat o moțiune prin care 
se cere guvernului să aducă o le
ge în contra alcoolului.

■ Tragedia unui avocat 
I din Budapesta

Budapesta (Ceps).—Zilele trecute s’a 
petrecut la Budapesta o tragedie care 
pune în adevărată lumină situația catar 1 
trofală din republica maghiară și criza ( * 
conomică care domină această țară.

E vorba în acest caz de sinuciderea a- 
vocatului Királyi, bine cunoscut in socie
tatea budapesteană, ai cărei fruntași erau 
clienții lui. Dar criza economică Fa do
vedit și pe dânsul astfel încât nici secre
tarului său n’a mai putut să-i plătească 
la timp onorariul.

Kyralyi singur era om larg la suflet și 
nu vroia să deranjeze pe clienții sâi ; din 
această cauză familia sa început să simtă 
lipsuri.

Toate aceste lucruri i-au epuizat ener
gia și Királyi fu nevoit să-și vindece ner
vii bolnavi într’un sanatoriu.

Se întoarse necomplect vindecat și des
perat se spânzură și cabinetul său de Iu- 

, cru. Fu observat însă la timp, frânghia 
tăiată și dânsul readus la viață. Dar gân
dul sinuciderii nu-1 părăsi, Királyi își cum
pără un browning și cu un glonte își pu
se capăt zilelor.

I 
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CINEMA S1DOLI și GRADINA SELECT
------------ ASTĂZI ȘI IN ZILELE URMÀTOARE--------------

Cel mai original, mai interesant impunător și grandios rilm

DŐLTÜKÜL MABU8E
Dramă modernă cu nenumărate senzații, un fîlm care foarte rar apare 
pe ecran. Doctorul Mabuse este genialul criminal, spiritul diabolic de
dat numai spre perversități. Doctorul Mabuse e jucătorul care trișează 
financiarul care înșala, medicul fără diplomă, profesor fără știință, 
falșificatorul iscusit de bancnote și criminalul infam, contra căruia 
luptă toate autorit țile, și e repus numai de boală.

Filmul dezleagă o enigmă ce o întâlnim foarte des, și ne dă po
vețe să ne ferim de asemenea indivizi primejdioși.

EPITROPIA G-LÄ A CASEI SPITALELOR Sft. SPIRIDON DIN IAȘI 

BĂILE SLANIC (moldovai 
Deschiderea sezonului*la 1 Iunie

Izvoare, feruginoase, Iodurate—alcaline și muriatice, recomandate 
în contra dispepsiilor, boalelor de ficat, anemiei, gât, reumatismului, 
boalelor de femei, venerice etc.

Hidroterapie sistematică. Băi minerale calde si reci
CURA DE LAPTE ~—

Oteluri elegante, Teatru, Parc, Cazino superb, Ecleraj Electric, 
Muzică Militară.

Reduceri la Oteluri și la băi în luna Iunie și Septembrie. 
Serviciul medical condus de specialiști, Farmacie, Poștă, telegraf. 
t>0 Ia sută reducere pentru transport pe căile ferată și

Vagoane directe până la Tg.-Ocna. 12—10
Iași—Tipografia,!,,Albina“ Str. Seulescu No. 1
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